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	Les Radicaux.
Communiqué de presse

	
	Fin du « ninisme » ?

La gauche doit assumer
ses responsabilités       


L’imagination n’est hélas plus au pouvoir

Le Parti radical genevois (PRG) s’interroge sur les déclarations récentes des Conseillers d’Etat Robert Cramer et David Hiler annonçant la fin du « ninisme ». Le PRG exige que le Conseil d’Etat prenne position de manière claire et transparente, en tant que collège, sur ses objectifs budgétaires pour la fin de la législature. On ne peut admettre, sur des enjeux aussi stratégiques, des déclarations non concertées de magistrats isolés.

Par ailleurs, attribuer la cause de ce changement de stratégie à la hausse des dépenses RPT n’est qu’un cache-misère du bilan de la gauche, tant au  Conseil d’Etat qu’au Grand Conseil. On peut difficilement comprendre pourquoi cette hausse imprévue (+60 millions), due à une hausse des recettes elle aussi imprévue (205 millions de boni au lieu de 290 millions de déficit), devrait réduire à néant les espoirs d’assainissement des finances. Sauf à reconnaître que les promesses des débuts relevaient du miroir aux alouettes. 

Chacun sait que le budget 2008 sera décisif pour la réussite de la législature. Et qu’à ce titre, le dossier des transferts de charges et de compétences avec les communes doit absolument aboutir. Malheureusement, les salves contre la stratégie du gouvernement viennent de la gauche elle-même. Elle démontre ainsi son incapacité à réformer l’Etat et son manque total de courage politique : 

· le PS – ses magistrats en tête – a œuvré contre les intérêts de son gouvernement sur le dossier « Etat-communes » en sabordant les propositions émanant des communes ;

· le PS Ville de Genève a sabordé le projet du radical François Longchamp et du socialiste Manuel Tornare sur la suppression des doublons Ville-Etat en matière de politique sociale ;

· le parti des Verts n’a pas soutenu son gouvernement sur l’initiative 125 sur les EMS ;

· le PS ne soutient pas non plus son gouvernement sur les transferts d’actifs, que le président du Conseil d’Etat Charles Beer désignait comme l’objet essentiel de l’année 2007 ;

· la gauche revient en arrière à deux mois de l’entrée de la réforme du SCARPA, pourtant votée à l’unanimité par le Grand Conseil en juin 2006 ;

· Verts et socialistes combattent la loi sur l’aide sociale et individuelle, et veulent ainsi bétonner une situation qui, aujourd’hui, privilégie les personnes à l’assistance par rapport aux travailleurs et maintient les personnes dans la dépendance ;

Si David Hiler a jusqu’ici obtenu un bilan intermédiaire positif (budgets 2006 et 2007 dans la cible, réforme du statut des fonctionnaires, budgets tenus dans la réalité des comptes), il pêche devant la couardise de ses propres troupes. 

Lors de la dernière session du Grand Conseil, Verts et socialistes ont clairement affiché leur volonté d’augmenter la ponction sur les citoyens. Cette stratégie est inacceptable. Genève est en Suisse la ville où le revenu disponible, après impôts et charges, est le plus faible. Et où les recettes fiscales par habitant sont les plus élevées. 

Hugues Hiltpold, vice-président 079.656.30.10
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